



№ 6(131) июнь 2023 г.

ВСТРЕЧА

Вестник Местной православно религиозной организации приход в честь
Встретения Господня в г. Калуге Калужской Епархии Русской Православной Церкви
(Московский Патриархат)

ЖИЗНЬ В СВЯТОМ ДУХЕ

Жизнь человека — это либо его приближение к Богу, либо удаление от Него. Путь каждого из нас к Господу знает Один только Бог. Дух Святой запечатлевается на нашей душе, живет и дышит внутри нас.

Первое проявление жизни Святого Духа в человеке зовется радованием сердца. Это торжество подобно тому, что имели перворожденные Адам и Ева. Под выражением радование сердца мы разумеем дух человека, устремленный к Богу, осязающий Его прикосновение к себе и от этого обрадованный и находящийся в постоянном общении с Господом. Радование сердца — это ощущение близости Бога и исполненное доверия всецелое отверже-

ние своего «Я». Это величественная простота, чувство покоя и уверенности в том, что Бог там, где мое «Я», рядом с Ним. Радование сердца есть не что иное, как человек, осознавший, что Бог не оставляет его ни на долю секунды. Радование сердца — это глубочайший опыт человека, каждый миг своей жизни пребывающего с Богом. Об этом сказал Давид Псалмопевец: *Яко Господне есть заступление, и Святаго Израилева царя нашего* (Пс. 88: 19).

Вторая примета жизни в Святом Духе зовется изменением внутреннего человека. Изменение внутреннего человека есть внутреннее обновление, возрождение, воссоздание и другие глубинные изменения, которые вызывает в личности действие Святого Духа. Это не есть изменение сущности человека, но его таинственное превращение, когда тот, сохраняя свою сущность, приобретает нечто, что действует в нем, — Духа Святого. Входя в общение с Ним, человек таинственным образом изменяется.

Третья примета, о которой надо сказать особо, я бы назвал держанием за руку. Бог держит нас за руку, когда мы живем во Святом Духе. Эта примета заметна лучше других. Это то, что владеет нами внешне и вырывается наружу. Стяжание Святого Духа отражается на лице человека и выливается через его глаза, по которым легко узнать о внутреннем состоянии. Ты чувствуешь, как Бог держит такого человека за руку.

Что же означает *держание за руку*? В приподнятом настроении ты идешь по дороге. Чему ты радуешься? Ты уверен, что избрал верный путь. Но представь себе, что тот, к кому ты идешь, неожиданно оказывается прямо перед тобой, берет тебя за руку и вы вместе идете дальше. То же делает и Бог. Он берет нас за руку, и рядом с Ним мы продолжаем начатый путь. Вы словно два близких друга. Ты радуешься таким доверительным отношениям, равенству в дружбе. Он смотрит

на тебя, ты глядишь на Него и недоумеваешь: «Неужели это я?», «Неужели это Он?» И сам себе отвечаешь: «Да, это я», «Да, это Он». Ты смотришь на Него, Он — на тебя. Ты глядишь на Него, Он — на тебя. И когда ты, ошеломленный, в конце концов внезапно оказываешься пред Ним и начинаешь привыкать к Нему, то есть относиться к Его присутствию как к чему-то не очень важному, ты теряешь Его. Тогда Он снова берет тебя на руки и прижимает к Себе. Ты чувствуешь Его объятия, Его дыхание, биение Его сердца, касаешься Его руки, ощущаешь дрожание Его костей. И говоришь: «Да Он же совсем как я!» Нет, это я стал подобным Ему. Я был поглощен Им, стал одним с Ним, уподобился Ему, а не Он мне.

Бог обнимает тебя и прижимает к Себе, чтобы ты сделался подобным Ему и чтобы то, что было два, стало одним. Его Единого ты обретишь в себе. Постарайся же понять, что отныне находится внутри тебя. Ум? Сердце? Тело? Душа? Небо? Всё переплелось. Ты идешь по улице и видишь дом. Но если ты зайдешь в это здание и попытаешься посмотреть на него как бы снаружи, не сумеешь, как не сможешь хорошо разглядеть и что-либо другое, будучи погруженным внутрь его.

Точно так происходит, когда ты пребываешь в Боге, а Бог в тебе. Находясь в Боге, мы ничего не можем понять. Разумные границы стираются. Единственное, что здесь существует, — это Царство Бога. Тот, кто живет



в дивной радости общения с Богом, имеет опыт сотрудничества с Ним, понимает, что земной конец есть не что иное, как вечность и бесконечная беседа с Богом в ней.

Беседа с Богом — это единение с Богом. Мы чувствуем, что Он живет в нас и вокруг нас. И тогда мы понимаем, что существуем не ради себя, что не осталось в нас больше ни помыслов, ни собственной воли, ни желания. Всё исчезает. Бог становится огромным и наполняет нас, придя и встав прямо перед нами. Не разбирая ничего вокруг, мы оказываемся под Его сенью.

При беседе с Богом, при единении с Ним ты испытываешь страх, подобный тому, что чувствовал бы перед спящим львом, затем перед львом проснувшимся. Мурашки пробегают по коже! Чем ближе к Богу, тем страшнее. И когда в конце концов Он уже совсем близко, твой страх переходит все границы, и нельзя различить, жив ты или мертв. В действительности ты уже умер, а то единственное, что теперь существует, — это Он.

<https://obitel-minsk.ru/lutschije/2023/03/zhizn-v-duhe>

Архимандрит Эмилиан (Вафидис)

ИДИ, И ТЫ ПОСТУПАЙ ТАК ЖЕ

Во имя Отца, и Сына, и Святаго Духа!

В сегодняшнем Евангелии мы слышали историю, которую Господь рассказал одному законнику, искушавшему Его вопросом: «Что мне делать, чтобы наследовать жизнь вечную?» (Лк. 10: 25) Господь спросил его о заповеди, которую он, конечно, и сам знал, как законник – человек, претендующий на особые знания о Боге. Он стоял выше всех остальных иудеев, народа Божьего. В общем-то, он был человеком, который должен

был учить людей общению с Богом и вере. И, конечно, он в ответ произнес заповедь Божию о том, что надо любить Бога и ближнего, как самого себя. Но задал такой каверзный вопрос: «А кто мой ближний? Я вот соблюдаю все, как Ты мне говоришь, но как будто я не понимаю, кто мой ближний. Как мне жить?» В этом вопросе, конечно, было лукавство и определенная черствость тогдашних законников и фарисеев, которым Христос не нравился.



Господь же рассказал притчу о милосердном самарянине. О том, как один иудей шел и на него напали разбойники, избили, ограбили и полумертвого бросили на дороге. И вот мимо шел священник. Он просто прошел мимо. Позже шел левит. Посмотрел на этого человека и тоже прошел мимо. Это были люди из одного народа, верующие люди. Можно сравнить это с тем, как если бы сейчас священник прошел мимо человека, о котором он точно бы знал, что он верующий, и даже не поинтересовался. И проезжал мимо самарянин. Это еретик, из тех людей, которых презирали иудеи. Мы слышали даже в Священном Писании такие слова, что иудеи с самарянами не общались, было грешно даже просто водить с ними бытовое общение. Иудеи старались этого избегать. Так вот этот человек, еретик, не знающий о Боге так, как о Нем надо было знать, как считали иудеи, остановился, подошел к избитому человеку, омыл его раны, помог ему, сделал все, что смог, что называется, оказал первую медицинскую помощь. Потом посадил путника на своего осла и отвез в гостиницу. А потом еще, уезжая из этой гостиницы, дал деньги владельцу для того, чтобы за этим человеком присмотрели, то есть оплатил ему лечение. И Христос, заканчивая эту притчу, говорит законнику: «Иди, и ты поступай так же» (Лк. 10: 37).

Проходя мимо нуждающихся, мы сами себя лишаем общения со Христом. Мы живем сейчас в благодатное время, удивительное. Что бы там ни говорили, мы любим жаловаться, и главное – наша жалоба в том, что мы не знаем, как нам жить, чтобы быть с Богом. Но сейчас

есть огромное количество возможностей! Они, конечно, всегда были, но сейчас намного проще. Сейчас не надо даже задумываться над тем, что читать, чему следовать или нет. Сейчас вокруг нас очень много таких побитых, брошенных и страдающих людей: и наших соплеменников, и самарян, и иноплемеников. Но это те люди, которых нам посылает Господь для нашего спасения.

Сейчас евангельские события разворачиваются перед нашими глазами, и мы можем стать их участниками, а можем просто пройти, как тот священник или левит, и сказать, что мы заняты более важными делами. Но тогда мы не выполним самую главную заповедь, не возлюбим по-настоящему ближнего своего, а значит, и Бога, не узнаем Бога. И Христос, Который пришел и пострадал за нас, останется для нас неизвестным. Он на Страшном Суде нам скажет: «Я был в темнице, и вы не пришли ко Мне. Был голоден, жаждал, замерзал, а вы не согрели Меня, не посетили, не накормили» (см.: Мф. 25: 42–43). Сейчас особая благодать деятельного христианства может посетить наши сердца.

Христианство – это же не только разговоры, это не только чтение книг, сдача экзаменов, просмотры разных проповедей в YouTube, это не только молитва в храме и даже не только причастие Тела и Крови Христовых. Христианство – это способность человека в любую минуту источать любовь. Такую же любовь, которую изливает на нас Господь Иисус Христос, которую изливает на нас Божия Мать и все святые. Такую же любовь, которую имели апостолы, дерзновение и

смелость идти за Христом.

Христианство – это способность человека в любую минуту источать любовь. Сегодня нам такое апостольское служение само идет в руки, главное – увидеть это, и понять, и приступить к этому служению, не остаться глухими. Сейчас многие люди страдают и будут еще страдать, и гибнут, и лишаются всего, что они имели в этой жизни. Эти люди не хуже нас.

Вот смотришь, слушаешь разные истории сейчас и про священников, и про монахов, и просто про верующих людей, про жизнь общин в разных городах и весях и поражаешься: «А почему эти люди? Они же святые по-настоящему! И такое испытание, такое страдание... Люди лишаются всего: родных, близких, храмов, своих святых, городов целых, работы, здоровья, жизни». Но нам всем предстоит проснуться по-настоящему и, как этот милосердный самарянин, жить каждую минуту своей жизни.

Святитель Московский Филарет (Дроздов) замечательно разбирает эту притчу. Он рассматривает каждый шаг этого самарянина и говорит: «Иди и делай так же», – обращаясь к нам. Вообще, Христос тоже к нам обращается, а не к этому законнику: «Иди и делай так же». Все очень просто. Не надо проходить мимо страдающего человека. Недостаточно просто подойти и поинтересоваться, что с ним. Надо быть глубже: надо отдать что-то, что тебе дорого, для этого человека. Смотрите, что сделал самарянин (и святитель Филарет на это указывает): он же путнику отдал свое единственное средство передвижения, повоз его, тоже рисковал, потому что его тоже

Пожертвования на восстановление храма в честь Сретения Господня на станции Тихонова Пустынь Вы можете внести как непосредственно в храме, так и перечислением через банк.

Наши реквизиты:

Местная православная религиозная организация приход в честь Сретения Господня в г. Калуге Калужской Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат).

ИНН 4028990330, Отделение N8608 Сбербанка России г. Калуга, Р/сч 40703810522240004070, К/сч 30101810100000000612, БИК 042908612

могли избить разбойники. Если уж они избивали этого иудея, а тут еще самарянин едет, у него лошадь, деньги... И потом он его привез в больницу, оплатил лечение. Он думал о будущем этого человека. Не только сегодня купил ему булочку и сказал: «Ну вот, я сделал доброе дело». Нет, он поинтересовался, что дальше с ним будет, кто за ним будет приглядывать, кто будет его лечить. Сейчас очень много людей, которые в этом нуждаются больше, чем мы себе представляем. А представляем мы это себе плохо, потому что нам не интересно, мы торопимся, у нас свои проблемы. И так мы сами себя лишаем Божественной благодати, общения со Христом.

Христос же не в палатах, не в красивых меблированных комнатах находится. Он находится там, где страдают люди, где мучаются, где требуется на-

стоящая христианская любовь – не лицемерная, какая была у этого законника. Он все знал, и мы тоже все знаем. Но нам нужно сейчас эти знания воплотить в жизнь. Этого от нас ждет Христос, для того чтобы мы стали настоящими сынами Божиими, апостолами, проповедниками. И тогда иноплеменики, видя наши добрые дела, действительно прославят имя Христово, и Церковь нашу, и народ. Чем всегда покоряла Церковь Православная и православные люди? Не только силой какого-то духа, подвига, допустим, военного, строительного, такого созидательного, государственного, хотя и он освящается благодатью Святого Духа, и наши предки всегда молились, когда совершали великие дела. Но больше всего людей поражало милосердие, любовь, готовность помочь всякому человеку. Сегодня Господь дает нам

такую возможность. Он стучится в наши сердца и зовет нас за Собой. Главное, чтобы мы, подобно этому милосердному самарянину, шли и делали так, как он поступил, такую же любовь проявили к ближнему, дальнему, поинтересовались, пожертвовали, отдали что-то свое, подумали о том, что будет дальше с этими людьми, с нашей Церковью и с нашей душой. Господь говорит очень простые вещи, и говорит очень доходчиво. Просто надо открыть наши сердца, надо начать что-то делать, и тогда благодать Святого Духа всегда будет пребывать с нами. Аминь.

[Иеромонах Игнатий \(Шестаков\)
https://monastery.ru/bogoslužzenie/
propovedi/idi-i-ty-postupay-tak-zhe/](https://monastery.ru/bogoslužzenie/propovedi/idi-i-ty-postupay-tak-zhe/)

АРОМАТНЫЙ МИР

- Батюшка, ну все, жена допекла. Пришёл сдаваться.

Я неплохо знал Николая, который временами регулярно ходил на Богослужения, а временами пропадал на несколько месяцев. Сейчас он был мрачен, и смотрел исключительно в пол. А вот щеки и уши пылали застенчивым румянцем.

Николай всячески демонстрировал свою показную брутальность, мужиковатость, а сам был тонким, чувствительным, образованным. Он из тех, кого с первого взгляда не поймёшь, тут общаться надо.

Вот и сейчас он сказал: - Кричит Лариска моя, мол, третьего мне рожать скоро, а ты куришь, как паровоз. Будешь табаком на дитё дышать, пойдёшь жить в гараж. Баба у меня гром, ну Вы ее знаете.

Вроде бы по-деревенски изложено, а Николай вполне мог бы в конце цитату из Шекспира или Сенеки прицепить, длинную и точную. Вот такой непростой дядька Николай.

Конкретизирую: - Хотите бросить курить?

- Да, - по-прежнему не глядя в глаза, угрюмо пробурчал Николай.

Я сказал: - Да что же вы так мрачно?! Я поздравляю вас, дорогой Николай! Вы приняли мудрое, душеспасительное решение.

Он наконец-то поднял глаза, чтобы понять, не шучу ли я. А я совершенно не шутил. Человек не может быть в зависимости от чего бы то ни было - от алкоголя, наркотиков, сигарет, компьютерных игр, даже от мяса и шоколада. Человек управляет своими потребностями, а не потребности управляют человеком. Исключение - воздух, вода, питание - то, без чего человек не может существовать

как биологический объект.

Оказалось, Николай много раз пытался бросить. Не получалось. А тут такой мотивирующий «волшебный пинок» от жены...

Я не позволил ему ни на мгновение усомниться: - Вы же теперь в Церкви. И будет вам от Церкви помощь. Готовьтесь на исповедь. И включайтесь, начался Рождественский пост. Будете поститься и одновременно бросать курить, это всегда легко.

Николай ошарашен, озадачен, огорошен, какие там у нас ещё есть синонимы, чтобы поярче выразиться?

Он еле выдавил из себя: - Я никогда не постился. Я мясо люблю, а рыбу вообще не ем.

- Когда-нибудь пора начинать. У вас жена хорошо готовит?

- Хорошо. Особенно борщи и плов.

- И борщ, и плов могут быть постными. Это вкусно.

Николай с драматическим выражением лица вздохнул, будто перед погружением в воду, и взял у меня благословение на пост и на отказ от курения. В свои сорок лет он курил двадцать семь. Попытки бросить курить не длились более двух недель. Ему, конечно, было страшно одновременно решать две задачи: и отказ от скоромной пищи, и отказ от курения.

Николай после храма пришёл домой, грустно пожевал варёной картошки с квашеной капустой, чем безмерно удивил жену.

Но Лариска и на последних месяцах беременности была опытной шустрой домохозяйкой. Она быстро приспособилась, что готовить, из чего, какие продукты давать с собой мужу на работу.

И грустный Николай вскоре распробовал орехово-фасолевым паштет на

бутербродах, плов с грибами и пиццу с соевой колбасой, болгарским перцем, помидорами, не говоря уже о шикарном наваристом борще с фасолью. Прочитали, и как? Даже в написанном виде вкусно, не правда ли?

«Кошмарило» Николая, по его же выражению, дня четыре. А потом как-то стало полегче. Он послушно твердил Иисусову молитву при особо зловредных бесовских искушениях.

В конце поста случилось с Николаем невероятное. В один день он проснулся с каким-то новым ощущением мира. Он не понял ничего, пока не вышел на кухню. Там востро орудовала ранняя птичка, хозяйка Лариска.

И тут Николай понял, что с ним случилось. Мир обрушился на него лавиной запахов, невиданных ранее. Причём эти запахи не перемешивались, а существовали параллельно.

Лариска готовила все одновременно - и завтрак, и обед, и ужин. Терпко и сильно пах кофе. Свежестью благоухал пупырчатый огурчик. Добротной и сладко пахло поднимающееся тесто. Нагло и резко распространяли запахи луковые полукольца.

Надежно и ново пахли деревянные полки. И цветами благоухали узорчатые свежестиранные гардины.

Николай совершенно растерялся. А потом подумал, что отравленный никотином организм очищается, какие-то высвобождаются рецепторы.

Дальше в своих умозаключениях он не пошёл. И решил попробовать этот ароматный мир ещё и на вкус. Оказалось, болгарский перец, как и огурец, сладкие. Грибы пахнут лесом, и в них есть тончайшая горчинка новогодней хвои родом из детства. А чёрный чай такой плотный, что им можно наестся. Ска-

жете, фантазии?

Слушая однажды Николая, я удивлялся Промыслу Божьему. Как тонко подвести человека к осознанию красоты и Премудрости Божьего мира!

Николай наслаждался Божьими дарами и постепенно привык к своему новому состоянию. Причём плохие грубые запахи не травмировали его. Они

ускользали и оставалось только главное.

Самое важное для Николая произошло, когда из роддома вернулась Лариса с новорожденным Костиком. Как-то Николай взялся помочь пеленать малыша и чуть не расплакался от умиления.

От Костика пахло удивительно, невероятно. Так пахнут чистота и невинность. Есть выражение: «От маленьких

детей ещё пахнет Богом». Наверное, оттуда этот аромат, из Райского сада, из Живоносных источников.

Ароматный мир Николая послужил ему на пользу. Он стал чаще посещать храм, сосредоточенно молиться, с Любовью и благодарностью Богу.

Священник Игорь Сильченков.
<https://dzen.ru/a/Y8WGdZMvPjmxIThg>

ТРИ ВЫСКАЗЫВАНИЯ О ЛЮБВИ, КОТОРЫЕ ОЦЕНЯТ ЛИШЬ ПРАВОСЛАВНЫЕ

Нет такой заповеди. Однажды известного подвижника Георгия Задонского спросили, что делать, если человека не любят? Он удивился: «А у нас разве есть такая заповедь, чтобы нас любили? У нас есть заповедь, чтобы мы любили». Любовь к ближнему – подлинный критерий ценности человеческого существования, поясняет священник. «Наша беда в том, что мы сетуем на непонимание со стороны других, мы ищем утешения, и мы хотим любви. А Церковь, Христос говорят нам, что все должно быть наоборот».

Зачем ходить в храм? Об этом

случае рассказал в своей книге священник и писатель Андрей Ткачев. Однажды недовольный муж спросил молодую женщину, почему она так зачастила в храм? Находчивый ответ сразу снял все претензии. Благоверная не растерялась и пояснила супругу: «Меня там учат любить тебя и быть тебе верной». Больше вопросов по этому поводу в семье не возникло.

Не надо пытать африканской страстью. Любовь является не просто чувством, а добродетелью. Так считает актер и музыкант Петр Мамонов.

А чтобы уступить место старушке в общественном транспорте, не требуется возлюбить ее всем сердцем и пылать «африканской страстью»: только возьми и сделай! «Любить – это делать, а делать – это отдать, а отдать – значит не лишнее, а от себя: свое время, денежки, в высшей точке – жизнь».

<https://dzen.ru/media/blagovest/lenia-tam-uchat-liubit-tri-vyskazyvaniia-o-liubvi-kotorye-oceniat-lish-pravoslavnye-634962613763cb2c36414a9a>

КАК БОМЖ РАССКАЗАЛ МНЕ ПРО СЕРАФИМА САРОВСКОГО

Это было в Москве. Мы приехали в храм святителя Николая в Пыжах на Ордынке. Муж гулял с дочкой на улице, а я в храме молилась. После того, как пропели «Отче Наш», вышла на улицу, чтобы позвать мужа. Меня остановил бомж. Высокий такой, здоровый, но весь испитой, нос синий. «Простите, у вас нет мелочи, хотя бы немного?» - спрашивает.

Я стараюсь всегда подавать, кто бы ни просил. Но в этот раз у меня ничего с собой не было.

«Ой, а у меня нет ничего, сумка у мужа, а они где-то гуляют», - сказала и хотела идти. А он встал у меня на дороге.

Думаю: «Ну все, сейчас начнет мне про свою жизнь рассказывать». А он говорит: «Это ничего, что у вас денег нет. Сегодня праздник! Вы знаете, что сегодня память Серафима Саровского?»

Я молчу. Ну, конечно, я знаю, только что из храма вышла. И даже к иконе прикладывалась. Но бомж меня все не отпустил: «Хотите я вам про него расскажу?» От него еще так «фонило», дышать было

нечем, но, чтобы не обидеть, я решила выслушать его.

«Серафим Саровский, - говорит, - молился на камне в лесу. Он там жил. Как-то Серафим работал топором. В это время пришли воры. Они думали, что у Серафима Саровского много денег, раз он молитвенник и к нему люди ходят. Денег у монаха не было. Но эти разбойники ему не поверили. Серафим бросил топор на землю (бомж сделал такое движение, как будто сам бросает что-то на землю). И они его этим топором избили. Почти до смерти». Бомж заплакал! А потом говорит: «Когда Серафим пришел в себя. Он дополз до своего домика. И долго он лечился. А когда поправился, народ к нему повалил тысячами!» И опять плачет! «Они его топором!» - и плачет. Все лицо мокрое... Я никогда не видела, чтобы так плакали.

Он мне еще что-то говорил. Но я уже не слушала. Я поняла, что у этого бомжа Бог в сердце. Он стоит тут на улице и глубоко переживает то, что много лет назад случилось с Серафимом Саровским.

А я, когда была на службе, приложилась и иконе и ничего не почувствовала. Может быть на этом бомже благодати больше, чем на всех прихожанах храма. Может быть это святой бомж? Мы думаем, что они хуже, а они лучше нас.

Все внутри у меня перевернулось... Я стояла раздетая на улице зимой, и мне было не холодно. Я и про дочку с мужем забыла. Слава Богу, что они успели ко Причастию.

Потом зашла и еще раз приложилась к иконе Серафима Саровского и попросила, чтобы он помолился об этом человеке и поблагодарила Бога за него.

Бывают такие люди – как костры. Их вера согревает, как пламя. Серафим, кстати, ведь тоже – «огненный». Я желаю вам согреться молитвами нашего удивительного доброго святого батюшки Серафима.

Людмила Бельшева https://dzen.ru/a/Y8QSQvP_sgzr934c

Братья и сестры!

Так как газета содержит цитаты из Священного Писания, изображения икон и храмов, убедительно просим Вас после прочтения не использовать её в хозяйственных целях. Прочитав, передайте газету другому читателю или верните в храм.

Адрес редакции: г. Калуга, ст. Тихонова Пустынь, ул. Западная, д. 27. Священник - Евгений Левченков. тел.: 8 (910) 510-4691; Редактор – Бессонов А.В. тел.: 8(903) 513-5639; e-mail: abessonov@bk.ru; www.sretenie.su. Тираж: 900 экз. Цена свободная.